

从“卖全球”到“买全球” 解读首届中国国际进口博览会的三个不一般

将于11月举行的中国国际进口博览会,是为了更好满足中国人民对美好生活的需要和高质量经济发展的需求,也是我国主动开放市场的重大政策宣示和行动。这个博览会,有诸多“不一般”。

今年以来,从博鳌亚洲论坛2018年年会,到即将举行的上合组织青岛峰会,再到进口博览会,“改革开放”“扩大内需”始终是其中的关键词。性价比高、设计美观的“中国制造”,在过去的几十年间,一步一步脚印,靠自己的实力在全球“圈粉”。现在,伴随着这个全球最大的

消费市场进入消费升级的快车道,践行着扩大开放承诺的中国对世界的吸引力正在从“中国制造卖全球”走向“中国市场买全球”。

刚刚迎来进口汽车降关税、放开外资股比限制等政策利好,汽车

A 实现美好生活需要“不一般”

行业参与进口博览会的意愿积极,来自美国、日本、法国、德国、意大利等国的数十家境外车企报名参加博览会。

特斯拉公司本周宣布将在上海开设美国之外首个工厂,公司中国区总

经理朱晓彤说,中国是世界新能源汽车发展的重要市场,也是企业在美国之外的最重要的市场之一,企业将带Model S、Model X、Model 3前来此次的进口博览会。

“博览会已基本完成企业展招展

任务,筹备工作从‘以招展为主’向‘办展为主’转变,各项工作正全力推进。”中国国际进口博览局方面介绍,截至目前,已签约的世界500强和龙头企业超过160家,累计有120多个国家和地区的1000家企业签约,参展企业规模大、影响大、水平高,展位可谓“一位难求”。

全国夏粮收获已近五成
今年全国夏粮有望再获丰收



6月6日,农民驾驶收割机在山东省临沂市平邑县地方镇麦田里收割小麦。

截至6日,全国夏粮收获已近五成。据农业农村部农情调度情况和实地调查分析,今年夏粮仍是一个丰收年,为保障口粮绝对安全奠定了基础。

新华社发

芒种前后农事忙



6月4日,贵州省铜仁市松桃苗族自治县盘石镇农民在田间劳作。

芒种前后,各地农民抢抓农时,田间地头到处一派忙碌景象。

新华社发(龙元彬 摄)

创新企业境内上市政策落地,谁有资格成为试点?

备受市场关注的创新企业境内发行上市政策落地。证监会6日发布一系列相关试点工作配套规则,这意味着符合条件的创新型企业可以开始申请试点境内发行上市。

哪些企业有资格成为试点?创新企业估值怎么定?如何防范过度炒作?……记者就市场关注的这些问题进行了采访。

A 要为“独角兽”开辟“绿色通道”

证监会6日发布《存托凭证发行与交易管理办法(试行)》等一系列试点工作配套规则,创新企业通过IPO和存托凭证(CDR)“登陆”A股的政策进一步明确。

业内人士介绍,存托凭证是指存托人签发,以境外证券为基础在中国境内发行,代表境外基础证券权益的证券。

“本次试点设定了较高的门槛,面向符合国家战略、掌握核心技术、市场认可度高的创新企业。”证监会相关部门负责人说。

证监会将成立科技创新咨询委员会,对申请企业是否纳入试点范围作出初步判断。

咨询委定位为证监会的政策咨询机构,负责向证监会等部门提供专业咨询和政策建议,不仅对申请创新试点企业的技术状况、模式特征、发展前景等相关情况提供专业咨询,也对IPO、再融资、并购重组

门负责人说,总体上看,试点门槛高于市场所谓“独角兽”企业的标准。

七大新经济领域成为试点重点行业。互联网、大数据、云计算、人工智能、软件和集成电路、高端装备制造、生物医药等高新技术产业和战略性新兴产业,这七大领域中达到相当规模的创新企业有望入选试点企业。

对于已在境外上市的大型红筹企业,市值不得低于2000亿元人民币;尚未在境外上市的红筹企业和境

内企业,最近一年营业收入不得低于30亿元人民币且估值不低于200亿元人民币,或收入快速增长,拥有自主研发、国际领先的技术,同行业竞争中处于相对优势地位。

上海证券交易所表示,将加强加快优质上市资源培育,突出对“BATJ”(百度、阿里巴巴、腾讯、京东)类、“独角兽”企业的上市服务。

深圳证券交易所则明确表示,要为“独角兽”开辟“绿色通道”。

B 传统市盈率等估值方法不完全适用

据介绍,证监会将成立科技创新咨询委员会,对申请企业是否纳入试点范围作出初步判断。

咨询委定位为证监会的政策咨询机构,负责向证监会等部门提供专业咨询和政策建议,不仅对申请创新试点企业的技术状况、模式特征、发展前景等相关情况提供专业咨询,也对IPO、再融资、并购重组

审核等相关问题提供咨询意见。

相关试点企业经过咨询委初审后,证监会再召开发审会,对企业是否符合法定发行上市条件进行审核。

创新企业将如何估值备受市场关注。市场人士分析,试点的创新企业在发展阶段、行业、技术、产品、模式上具有独特性,有的没有可比公司,有的尚未盈利,传统市盈率等

估值方法不完全适用。

对于这些情况,证监会相关部门负责人表示,新的成熟估值模式尚未建立或未经有效检验,估值和定价难度较大,所以需要通过充分的市场询价来发现价格。在询价过程中,将充分发挥专业机构投资者的积极作用,增强他们在定价构成中的影响力。

C 对二级市场流动性有何影响?

对于市场关注的二级市场流动性问题,业内专家指出,二级市场流动性是动态变化的,与多种因素相关。试点创新企业上市本质上是IPO。在近年A股IPO常态化的背景下,一二级市场已经形成了相对成

熟、有效的流动性调节机制,这为试点企业发行上市创造了良好条件。

市场对于创新企业的热情由来已久。证监会表示将依法严把入口关,宁缺毋滥,稳妥推进创新企业发行股票和CDR试点工作。

对于可能出现的过度炒作,证监会表示将继续强化交易所一线监管,加强投资者教育和风险提示力度,引导投资者理性参与交易。对炒作中存在的违法违规行为,证监会和交易所将坚决打击,毫不手软。



D 投资者权益咋保护?

目前发布的规则并没有对投资者门槛作出规定,仅从投资者保护角度对投资者适当性作出要求。据了解,交易所将在后续业务规则中明确CDR投资者适当性管理的相关事项。

“需要强调的是,证监会不对企业质量、投资价值、投资者收益等作出判断。”这位负责人提醒,投资者应充分评估试点企业的各项风险,审慎

作出投资决策,自主判断试点企业的投资价值,自行承担投资风险。

为确保境外投资者的合法权益得到公平保护,证监会明确:投资者受到违法侵害同等赔偿、试点企业实现盈利前高管不得减持上市前持有的股票、确保CDR持有人实际享有的权益与境外基础股票持有人相当。

(新华社北京6月7日电 记者刘慧 潘清)

移动支付便民勿忘安全 大数据帮忙证明你是你

“移动支付风险正逐渐成为主要的支付风险类型。”日前,中国支付清算协会副秘书长马国光在移动支付安全与创新研讨会上提出了行业挑战。当下,移动支付亟待在便民与安全之间找到平衡点。专家认为,加强大数据建设可更高效地帮助消费者在支付时证明“你是你”。

移动支付连续多年保持高速增长,为百姓生活提供了便捷高效的服务。

人民银行的统计数据显示,一季度,银行业金融机构共处理移动支付业务109.63亿笔,金额70.82万亿元,同比分别增长17.84%和16.76%;非

银行支付机构处理网络支付业务1101.91亿笔,金额51.13万亿元,同比分别增长134%和93.15%。

“移动支付在改进体验、便利百姓的同时,其风险也随之发生变化,呈现出隐蔽性、复杂性、交叉性等新趋势。尤其是移动手机端的账户盗用和欺诈屡有发生,给用户资金造成一定损失。”马国光表示,移动支付需要安全升级,跟得上效率的提升。

中国银联年初发布的移动支付安全调查报告显示,八成以上的受访者通常使用二维码扫码支付,近五成人群即使在二维码来源不明的情况下,仍会因为优惠信息扫码。“一些消

费者扫了‘李鬼’二维码被钻了空子,有的扫了来路不明的二维码被嵌入木马病毒,还有人贪图扫码注册账户的赠品而导致个人信息被盗。”中国银联闪付事业部助理总经理张京说。

去年底,人民银行发布了《条码支付业务规范(试行)》,同时配套印发安全技术和受理终端技术两个规范。其中,对使用静态条码和动态条码的单日累计交易金额做了不同要求。

人民银行支付结算司支付工具管理处副处长翁泉表示,移动支付实现可持续发展的三个前提是安全、便民和创新,其中安全是支付业务的主要目标。人民群众用得不放心,便民

惠民就无从谈起。“监管机构对待创新要趋利避害、扬长避短,市场机构在创新中也要负起责任,筑牢安全防线。”

目前,包括商业银行、银联、支付机构在内的多个市场主体都在积极推进移动支付业务发展,在保护好客户钱袋子的要求面前,大数据技术的运用已成为市场机构颇为重视的风控方案。

“大数据能让我们更了解客户,证明消费的就是你。”招商银行零售网络银行部总经理助理刘衍波介绍,通过大数据分析,支付机构可以掌握消费者支付的时间和地点、登录的移动设备和时长、浏览的习惯和喜好,更高效地判断“你就是你”。

专家表示,除了设备核身、知识核身,越来越多的支付机构在积极探索生物核身,基于指纹、人脸、虹膜等多种生物识别技术验证“你就是你”,通过交叉验证提升身份验证的精准性。

不过,在当前阶段,许多大数据风控系统仍存在一些不足。例如,数据的真实性不高、有效性有待市场验证、数据收集和使用面临合法性等。

翁泉表示,新技术的应用有利于消减旧的风险,但也带来新的风险。

安全关系到百姓的钱袋子,不能有任何懈怠,市场机构要不断提升风险防控水平和能力,始终将安全放在首位。

(据新华社北京6月7日电)

105名电信网络诈骗犯罪嫌疑人被天津警方从印尼押解回国

新华社天津6月7日电 (记者李鲲)6日23时40分许,两架中国民航包机先后平稳降落在天津滨海国际机场,105名涉嫌冒充公检法机关实施电信网络诈骗的犯罪嫌疑人被天津市公安机关从印度尼西亚成功押解回国。

2018年5月,在公安部统一组织指挥下,天津市公安机关打击电信网络诈骗工作组赴印度尼西亚,与当地警方展开执法合作,并一举捣毁位于印度尼西亚巴厘岛的3个境外电信网络诈骗窝点,成功抓获中国籍犯罪嫌疑人105名,查获电脑、语音网关、手机、电话机、银行卡、诈骗剧本等大量作案工具和涉案物品。

近日,在我国驻印度尼西亚使领馆的大力支持下,印度尼西亚有关部门将105名犯罪嫌疑人全部移交我国处理,经公安部指定,由天津市公安机关负责实施押解并办理相关案件。

经初步核实,此次押解的105名电信网络诈骗犯罪嫌疑人涉及天津、湖北、湖南、山西等多个省区市200余起案件,涉案金额达1000多万元人民币,且上述人员中有10名犯罪嫌疑人已被有关省区市公安机关上网追逃。

读者出版集团有限公司原董事长王永生接受纪律审查和监察调查

新华社兰州6月7日电 (记者王博)记者7日从甘肃省纪委监委获悉,读者出版集团有限公司原党委书记、董事长,读者出版传媒股份有限公司原董事长王永生涉嫌严重违纪违法,目前正接受甘肃省纪委监委纪律审查和监察调查。

王永生曾任甘肃省广播电视台有线网络公司总经理、董事长等职务,2016年4月至2018年6月在读者出版集团任职。